

(附件 4)

112 年中華民國泰國拳協會
2023 國際泰拳總會(IFMA)世界錦標賽成果報告

| | | | | | | |
|---------|---|--------------|--|----|----|-----|
| 活動名稱 | 2023 國際泰拳總會(IFMA) 世界錦標賽 | 填表人 | 楊志儒 | | | |
| 主辦單位 | 國際泰拳總會 | 承(協)辦單位 | 泰國業餘泰拳協會 | | | |
| 活動時間 | 5月3日至5月14日 | 活動地點 | 泰國曼谷 | | | |
| 參加對象 | 職員2人、選訓委員會遴選 教練2人選手6人、裁判委 員會推派裁判1人。 | 參加人數 | 男 | 7人 | 合計 | 11人 |
| | | | 女 | 4人 | | |
| 舉辦場次 | 550場 | 新增人口數 | 4人 | | | |
| 志工人數 | - | 運動觀賞 人數 | 國際泰拳總會 YouTube 頻道 @internationalfederationofm40 50 共計 76.6 萬人次 | | | |
| 比賽成績 | 2人晉級8強 | 社團數 (或隊數) | 143隊(610人) | | | |
| 教學區辦理情形 | 代表隊遴選辦法經第3屆第10次選訓委員會會議通過。 代表隊教練、選手經第3屆第11次選訓委員會會議遴選。 | | | | | |

活動內容

5月5日中華泰拳隊有二女一男選手出戰，分別是54公斤級林昀C場地第11場，對上墨西哥籍選手 Laura Burgos，48公斤級劉心荷C場地第21場，出戰紐西蘭籍選手 Charissa Jaleesa Marx，51公斤級劉奕仁C場地第26場，對手為義大利籍選手 Manuel Santangelo。

54公斤級選手林昀，對戰對手為賽事經驗豐富的泰拳世界冠軍 Laura Burgos，首局開賽拳腿攻勢雖互有來往，但在2分05秒對手突拉近距離做膝撞攻擊，被擊中左肋骨受傷，無法再戰，大會醫生初步診斷肋骨可裂開，當下決定送醫，所幸照X光無斷裂，肌肉急性拉挫傷導致呼吸疼痛，能對上世界冠軍也是難能可貴的經驗，吸取教訓，再強化不足的抗擊打部分，會更加進步。

48公斤級選手劉心荷，也是首次參加國際賽事，和紐西蘭選手 Charissa Jaleesa Marx 打滿三回合，我方纏鬥能力在開賽處於上風，對方則是拳腿能力較佳，前半回和打肘膝纏鬥對方比較不太能對抗，但對方馬上調整戰略，以打距離為主，不讓我方選手近身，導致得點上輸對手，第三回合我方加強拳腿攻勢再壓迫近身纏鬥，但因體能在最後一分鐘開始下滑，導致輸出力量速度不足，無較有效攻擊得點，最終27:30落敗。劉心荷選手國際賽初體驗，臨場發揮不錯，可惜的是體能還沒跟上國際賽事的節奏，體力調配需再加強。

劉奕仁選手則是對手未到棄權，兵不血刃晉級下一輪。

5月6日中華泰拳隊有兩男選手，分別是57公斤級陳柏仲A場地第3場，出戰利比亞籍選手 Mohammed a Alkharraz，54公斤級曾俊皓C場地第22場，對戰選手是模里西斯選手 Dany Hoareau。

57公斤級選手陳柏仲，國際賽事經驗豐富的沙場老將，對上利比亞 Mohammed a Alkharraz，於第一回合1分38秒，用近身纏鬥肘膝擊打對手無法反擊，被裁判介入強讀，第二和第三回合也多次利用腿法和近身肘膝纏鬥的有效攻擊，最終判定30:27由我方陳柏仲選手拿下勝利，是台灣泰拳史上第一次在IFMA世錦賽菁英組(A組)勝利，也是台灣男子選手首度晉級菁英組八強，台灣泰拳發展至今，早期都輸在纏鬥肘膝，到現在纏鬥肘膝已成我們的最佳武器，再加上原有的拳腿優勢，未來成績能更突破，台灣泰拳在國際上會繼續進步。

54公斤級曾俊皓，也是有多次大賽經驗的年經小將，對上非洲國家選手 Dany Hoareau，雖然對方擁有身材優勢，高我方一顆頭，但曾俊皓選手打得很沉穩，多次用拳擊與近身纏鬥膝撞讓對手吃不消，第二回合2分01秒，以纏鬥膝撞對手至裁判介入強讀，第二回合最後42秒再度以連續膝撞擊倒對手，裁判直接宣布中止比賽，也是繼陳柏仲選手，第二位在

| | |
|----------------|--|
| | <p>IFMA 泰拳世錦賽菁英組 (A 組) 拿下勝利，台灣泰拳的一大進步。</p> <p>5 月 7 日 A 場地 第 191 場次 男子菁英組-51 公斤級，由我國選手 劉奕仁對戰土耳其 Cohan Doug 選手，在對手積極使用直線攻擊的情況下，雖然我國選手以左右移位加左右拳反制，依然無法打斷對手的進攻，於總分 26 比 30 分落敗，無緣晉級四強。</p> <p>5 月 7 日 A 場地 第 193 場次 男子菁英組-54 公斤級，由我國選手 曾俊皓對戰越南 Huynh Hoang Phi 選手，因身體劣勢下加上對手強硬攻勢，我國選手雖穩住節奏及伺機反制至時間到，但三回合間未能得到有效分數，於總分 27 比 30 分落敗，無緣晉級四強。</p> <p>5 月 7 日 C 場地 第 274 場次 女子菁英組-45 公斤級，由我國選手 葉惠慈對戰香港 Yuen Wai Chan 選手，因身高劣勢下對手穩定節奏及採用遠距離攻勢，我國選手雖然改變戰術，打法依舊無法貼近以攻擊範圍，最終於總分 27 比 30 分落敗，無緣晉級四強。</p> <p>5 月 8 日 C 場地 第 352 場次 男子菁英組-57 公斤級，由我國選手 陳柏仲對戰西班牙 Mikel Femandz CIA 選手，因我國選手帶傷未上場落敗，無緣晉級四強。</p> |
| <p>檢討與建議事項</p> | <ul style="list-style-type: none"> - 集訓期間宜聘請運動防護相關專業人員，適時處理防護事宜。 - 選訓委員會宜適時辦理督訓工作或相關紀錄，並宜撰寫督訓報告。 - 國家代表隊參加各級國際賽會，宜建立情蒐機制，具體掌握競賽場地及與賽對手等相關資訊。 |

活動時間：5月3日至5月14日

活動地點：泰國曼谷

活動

項目：

(◎活動照片請以活動盛況為主題)



照片輯要





說明：本表各項資料請務實填列，不敷使用時可自行增加或調整。